Pobrano z arkusze24.pl

Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2018 CE N TRA L NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Projektowanie wyrobéw odziezowych
Oznaczenie kwalifikacji: A.48
Wersja arkusza: X

A.48-X-18.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2018
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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Jakie cechy charakteryzuja tkaning krepowa?

A. Powierzchnia sfalowana, ziarnista, uzyskana przez zastosowanie mocno skreconej przedzy.
B. Na powierzchni tkaniny wystepuja lekkie zgrubienia w formie prazkow.

C. Powierzchnia drapana jednostronnie lub dwustronnie.

D. Na powierzchni tkaniny wystepuja efekty splotowe.

Zadanie 2.

Ktory z haftow wytwarzany jest technikg wytrawiania?

A. Gipiura.

B. Angielski.
C. Richelieu.
D. Metalowy.

Zadanie 3.

Ktory z procesow stosuje sie do wykoficzenia tkanin welnianych zgrzebnych?

A. Folowanie.
B. Odklejanie.
C. Krepowanie.
D. Maglowanie.

Zadanie 4.

Jezeli w krajce tkaniny barwnie tkanej umieszczone sa 4 nitki czerwone i 1 nitka niebieska, oznacza to, ze
tkanina wykonana jest z wlokien

A. welnianych i poliestrowych, z przewagg wtokien welnianych.

B. poliamidowych i wetianych, z przewaga wiokien welnianych.

C. poliestrowych i welnianych, z przewaga wlokien poliestrowych.
D. celulozowych i poliestrowych, z przewaga wtokien celulozowych.

Zadanie 5.
Ktory opis ksztattu widkna w przekroju podtuznym jest charakterystyczny dla welny?

A. O powierzchni pokrytej tuskami.

B. Ksztalt spiralnie skrgconej wstazeczki.

C. Na powierzchni wiokna widoczne rysy i zgrubienia.

D. Powierzchnia wtokna gtadka bez zadnych rys i przewezen.

Zadanie 6.

W badaniach mikroskopowych, ktére przeprowadza si¢ w celu rozpoznawania wtokien, ptytke Schwarza
stosuje si¢ do przygotowania

A. przekrojow podhuznych wiokien.,

B. przekrojow poprzecznych wiokien.

C. preparatow wtokien do proby spalania.
D. preparatow wtokien do proby topnienia.
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Zadanie 7.
Ktore urzadzenie pomiarowe stosuje si¢ do badania wytrzymatosci prz¢dzy na rozcigganie?

A. Skretomierz.
B. Motowidto.

C. Zrywarke.
D. Higrostat.
Zadanie 8.

Ktore przyrzady laboratoryjne nalezy, mig¢dzy innymi, zastosowa¢ do wykonywania prac z zakresu
identyfikacji wlokien?

A. Mikroskop i palnik Bunzena.

B. Wagg analityczng i higrometr.
C. Lupke tkackai grubo$ciomierz.
D. Termometr i wage laboratoryjna.

Zadanie 9.
Wysokie tendencje do strzepienia si¢ wykazuja tkaniny
A. spil$niane.
B. gesto tkane.
C. pokryte apreturami.
D. o malej licznosci nitek.
Zadanie 10.
Ktora wlasciwosé uzytkowa tkaniny decyduje o jej przydatnosci na odziez turystyczng?
A. Ukladalnos¢.
B. Wodoodpornosc,
C. Odpornos$é¢ na pilling.
D. Odporno$é¢ na migcie.
Zadanie 11.
W celu oceny przydatnosci materialu przeznaczonego na reczniki nalezy przeprowadzi¢ badanie okreslajace
jego

A. sprezystose.

B. higroskopijnosc.
C. wodoszczelnosc.
D. termoplastyczno$¢.

Zadanie 12.

Ktora z tkanin bawetianych charakteryzuje si¢ najlepsza izolacyjnoscia cieplng?

A. Batyst.
B. Kreton.
C. Flanela.
D. Etamina.
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Zadanie 13.

Wysoka zdolnos¢ do pillingowania si¢ wykazuja tkaniny wykonane z wiokien

A. jedwabnych.

B. bawelnianych.

C. cietych wiskozowych.
D. cietych poliestrowych.

Zadanie 14,

Przedstawione na rysunku znaki informacyjne dotyczace konserwacji wyrobu nalezy zamiesci¢ na wszywce
i metce zamocowanych do

A. przescieradta z biatego Inu.

B. bluzki z kolorowej bawelny. r°1
C. spodnicy z drukowanego poliestru. - &

D. sukienki z malowanego recznie jedwabiu.

Zadanie 15,

Ktéry sposob odplamiania odziezy mozna zastosowac¢ do usunigcia plamy z sokéw owocowych?

A. Zaprac¢ plame¢ w stodkim lub kwasnym mleku.

B. Swieze plamy wypra¢ w goracej wodzie z mydtem.

C. Zmoczy¢ wacik rozpuszczalnikiem i lekko pociera¢ plame.

D. Swieze plamy pociera¢ szmatka umoczong w wodzie utlenione;j.

Zadanie 16.

Sukienke z jedwabiu naturalnego, w ktorej wszywka jest juz nieczytelna, w warunkach domowych nalezy
prac

A. recznie w temp. 30°C, uzywac specjalnych plynow, nie wykrecac, a nadmiar wody wycisnac.

B. recznie w temp. 40°C, uzywa¢ dowolnych srodkoéw pioracych, mozna trze¢, a nadmiar wody
usuna¢ lekko wykrecajac.

C. mechanicznie w temp. 60°C, uzywac¢ dowolnych srodkow piorgcych, mozna wirowac
i suszy¢ w suszarce bebnowe;j.

D. mechanicznie w temp. 90°C, uzywac delikatnych $rodkow pioracych, do ostatniego ptukania
dodac odrobine octu, mozna wirowac i suszy¢ w suszarce bebnowe;j.

Zadanie 17.

Jaka maksymalng temperature zelazka nalezy zastosowa¢ do wyprasowania sukienki z elany, w ktorej
wycieto wszywke zawierajaca znaki informacyjne dotyczace konserwacji?

A. 110°C
B. 150°C
C. 180°C
D. 200°C
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Zadanie 18.

Ktory rodzaj ptaszcza damskiego przedstawiono na rysunku zurnalowym?

A. Trencz.

B. Raglanowy.
C. Dyplomatke.
D. Budrysowke.

Zadanie 19.

Rysunek modelowy przedstawia krotkie spodnie mlodziezowe, w ktorych zastosowano kieszenie

A, cigte i klinowe,

B. naktadanei ciete.

C. wszwie 1 naktadane.

D. klinowe1i z mieszkiem.
Zadanie 20,

Na rysunku przedstawiono kieszen naktadana, ktora jest charakterystycznym elementem

kurtki damskiej typu safari.

kostiumu damskiego typu Chanel.
marynarki meskiej w stylu klasycznym.
spodnicy damskiej w stylu romantycznym.

ocnowp
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Zadanie 21.

Na rysunku przedstawiono projekt sukni damskiej w stylu
empire.

sportowym.

romantycznym.

awan gardowym.

oawp

Zadanie 22.
Jaki rodzaj modelowania nalezy zastosowac¢ w celu otrzymania form sukienki o fasonie przedstawionym na

zdjeciu?

A. Wtérne. e
B. Przestrzenne. 3
C. Konfekcyjne.
D. Konstrukcyjne.
&
Zadanie 23.

Ktory rysunek przedstawia kolierz wyktadany, krojony facznie z przodem?

L

B. C.
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Zadanie 24.
Ktory wymiar kontrolny jest potrzebny do zmodelowania form spodni przeznaczonych na sylwetke

o kolanach szpotawych, tzw. nogi ,,0”?

A. Rozstawienie nég w kostkach.

B. Rozstawienie n6g w kolanach.

C. Dlugos¢ nogawki od strony zewnetrznej.
D. Dlugosé nogawki od strony wewnetrzne;j.

Zadanie 25.

Na rysunku przedstawiono szablon

A. pomocniczy tylu marynarki. ., i
B. przemystowy tylu marynarki. . HJ
C. pomocniczy przodu marynarki. s ?,F;S:’;?E/EZJ‘
D. przemystowy przodu marynarki. . [ —t
d by

2

g

S

S

Zadanie 26.

\1280p

'|| I\ [/l

|| 02 I
|!||I|||IE 164/3878 ____EE: Il

| wmesess |

188/104/94 |

1=
Na rysunku przedstawiono stopniowanie szablonu rekawa do bluzy meskiej wg

obwodow i wzrostow metoda promieniowa.

wzrostu przy stalym obwodzie metodg promieniowsg.

obwodow i wzrostow metodg proporcjonalno-obliczeniowa.

wzrostu przy stalym obwodzie metodg proporcjonalno-obliczeniowa.

oSnow>
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Zadanie 27.

Okresl warto$¢ stopnia zasadniczego dla obwodu klatki piersiowej, przy stopniowaniu szablonow wyrobow
odziezowych,

A, 30cm
B. 4.,0cm
C., 50cm
D. 6,0cm
Zadanie 28.

Stopien elementarny odmierzany na pomocniczym uktadzie wspolrzednych, zbudowanym w punkcie wezta
konstrukeyjnego szablonu, to

A. przyrost dodatku konstrukcyjnego dla danego odcinka konstrukcyjnego.

B. czes¢ stopnia zasadniczego obliczona dla danego odcinka konstrukeyjnego.

C. dopuszczalna r6znica wymiarow granicznych szablonu i wyrobu tej samej wielkosci.
D. przyrost danego wymiaru zalezny od wymiaru wzrostu lub obwodu klatki piersiowe;.

Zadanie 29,

Jak nazywa si¢ uktad szablonow, przedstawiony na rysunku, ktory zastosowano do skrojenia elementow
spodnium damskiego w jednym rozmiarze?

] S— ——————
A. Laczony. -
B. Sekcyjny. .
C. Pojedynczy. 3 2
D. Jednokierunkowy. 3
s 3 L
Zadanie 30.

Ktory uktad szablonow nalezy zastosowac do produkeji wykrojow plaszczy damskich w trzech rozmiarach,
z tkaniny wetnianej typu flausz?

A. Laczony, dwukierunkowy.

B. Laczony, jednokierunkowy.

C. Pojedynczy, dwukierunkowy.
D. Pojedynczy, jednokierunkowy.
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Ktore czynnosci, zgodnie z przedstawionym rysunkiem instruktazowym, nalezy kolejno wykonaé¢ podczas
wszywania kotnierza do podkroju szyi?

A.

B.

D.

Zadanie 32.

Schemat szwu

onwp

Zadanie 33.
Ktorg technika

cawy»

Podklei¢ komierz spodni, zszy¢ kotnierz wierzchni ze spodnim, wszy¢ kotnierz do podkroju
szyi, przyszyc¢ i przestecbnowac pliske.

Podklei¢ kohierz wierzchni, wszy¢ kolnierz do podkroju szyi, zszy¢ kohierz wierzchni ze
spodnim, przyszyc¢ i przestebnowac pliske.

Podklei¢ kolierz wierzchni, zszy¢ kotnierz wierzchni ze spodnim, wszy¢ kotnierz do
podkroju szyi wraz z oblozeniem, przestebnowac pliske.

Podklei¢ kotnierz spodni, zszy¢ kotnierz wierzchni ze spodnim, przyszyc pliske do kolnierza,
wszy¢ kohierz do podkroju szyi, przestebnowac oblozenie.

przedstawiony na rysunku instruktazowym wykonania spodnicy jest wtasciwy dla
przyszycia paska. T
zszycia zaszewek. N

wykonczenia dotu.
montazu szwow bocznych, o

zgodnie z przedstawionym rysunkiem instruktazowym wykonano rozporek w rekawie?

Wykonczenie listewka.

Wykonczenie obregbem. Strona spodnia
Wykonczenie obtozeniem.

Wykonczenie plisg sko$na.
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Zadanie 34.

Na podstawie rysunku instruktazowego wskaz technike, ktorg nalezy zastosowac do wykonczenia linii dotu
w spodnicy damskiej.

A. Obreb wykonczony overlockiem i podszyty kryto.

B. Obreb wykonczony tasma i podszyty kryto.

C. Obreb przestebnowany i podszyty kryto.

D. Obreb zalozony 2 razy i podszyty kryto. ™

D

Zadanie 35.
Na rysunku przedstawiony jest szew P

A. francuski. / ;’f /

B. nakladany. f Ij /

C. bielizniany. ( Iy ) :

D. wpuszczany. LEE:'/__/
Zadanie 36.

Scieg tancuszkowy pokrywajacy trzynitkowy mozna zastosowa¢, miedzy innymi, do

A. przeszycia obrebu w bluzce z dzianiny baweiane;j.

B. podszycia kryto obrebu w spodniach z tkaniny welniane;.

C. zszycia szwow bocznych w sukience z jedwabiu naturalnego.

D. wykoficzenia krawedzi wykrojow spodnicy z Zorzety poliestrowe;.

Zadanie 37.

Ktory Scieg maszynowy nalezy zastosowac do taczenia elementow wyrobu z dzianiny odpasowanej?

A. Stebnowy.

B. Obrzucajacy.
C. Pokrywajacy.
D. Lancuszkowy.

Zadanie 38.

Ktory zestaw maszyn, zgodnie z przedstawionym rysunkiem przekroju wezla technologicznego, nalezy
zastosowaé do wykonczenia podkroju na linii talii w spédnicy damskiej?

Prasa ptaska, stgbnowka, overlock.
Klejarka, stebnowka, podszywarka.
Maszyna taficuszkowa, prasa ptaska, pikowka.

ocnwy>

Overlock, podszywarka, zelazko elektryczno-parowe. P
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Zadanie 39.

Maszyne prasowalnicza przedstawiona na rysunku stosuje si¢ do wyprasowania

A. gornej czgscei spodni.

B. przodow i plecow marynarki.

C. szwow w re¢kawach marynarki.

D. kolnierza i mankietow koszuli,
Zadanie 40.

Oblicz koszt wytwarzania 150 sztuk sukienek damskich, jesli koszt konfekcjonowania 1 sukienki wynosi
12,00 zl, a koszt materiatu na 1 wyréb wynosi 30,00 zt.

A. 1800,00 zt
B. 4200,00 zt
C. 4500,00 zt
D. 6300,00 zt
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